

A mai 10 oldalas szám ára 5 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 136. SZAM.

VASARNAP, JUNIUS 18.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 70° — K Félévre. .340° — K
Negyedévre 170° — K Egészévre 660° — K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknaál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A kormány ujjaszervezése

bizonyára sokaknak hozott meglepetést, mert alighanem a legtöbben — érdekeltek és merőben távolállók — azt gondolták, hogy a kormány új alakulásánál a nem zetgyűlés tagjai fognak egyedül számba jönni és ennek folytán az egyes pártcsoportok figyelembevételének mértéke szerint könnyű lesz következtetést vonni a kormány legközelebbi irányzatára. E helyett azonban az történt, — hogy túlnyomóan parlamenten kívüli férfiakból s köztük részben olyanokból, kiknek politikai fel fogása a közönség előtt merőben ismeretlen, alakult meg az új ka binet.

A régi kabinet 11 tagja közül a miniszterelnökkel együtt csak öt maradt meg a helyén; közülök három eddig sem volt képviselő, most sem az, a negyediknek két mandátuma is van ugyan, de mégis nem politikus, hanem szakember mivelta áll előtérben, minden várakozás azzal fordultván felé, képes-e s ha igen, mily módon az ország szomorú pénzügyi helyzetét orvosolni. A helyükön maradtak között tehát csak maga a miniszterelnök politikus.

Rajtuk kívül még két tagja a régi kabinetnek maradt meg az újban is, de helyet változtatva: Klebelsberg Kunó, aki a belügyi tárca helyett a vallás- és közoktatásügy vezetését veszi át és Vass József, aki a kultuszminiszteri umtól, ahova a közéletmezés éléről került, megválva, most a népjóléti miniszteriumban fogja érvényesíteni sokoldalú tehetségét.

A négy új közül is igazában régi egy: Szabó István, aki a földmivélségtől nem politikai okok miatt távozott s ugyilátszik: ideiglenesen. A másik háromból Rakovszky Iván még a háború előtti időkből ismert és tisztelt politikus, míg Valkó Lajos kereskedelmi és Daruváry Géza igazságügyminiszterek mint szakemberek emelkedtek a bársonyszékbe.

Nyilvánvaló, hogy a kabinet rekonstrukciójánál nem a képviselőség szempontja volt az irányadó. Hiszen igaz, hogy a kimaradtak közül Tomcsányi és Ber nolak nem kaptak mandátumot, — de hát a helyükbe sem képviselők jöttek. Viszont Hegyeshalmyt és Mayer Jánost megválasztották, még sem látjuk az új ka binetben és pedig az előbbinek utóda nem képviselő. Másrészt

Klebelsberg és Vass József is elbuktak a választáson, mégis megmaradtak miniszternek.

Ugyilátszik, a kormány egybeállításában a képviselői mandátum bírásánál komolyabb szempontok érvényesültek: egyrészt a szakértelem és az illető igazgatási ágban jártassága tekintete, másrészt a pártfoglaltság kiküszöbölésére törekvés. Messze vinne ennek a gondolatnak a magyarázá-

sához kezdeni s talán korai is lenne ma még, amikor csak sejtéseket táplálhatunk. De talán annyit mégis észre lehet venni, — hogy a parlamentbe határozottan komoly erőként bejutott szociáldemokrata-párttal szemben a kormány részéről — az új összetételből következő — nem az u. n. „keresztény szociálizmus“, hanem a polgári társadalmi rend védelme fog érvényesülni.

Bethlen István gróf beszéde az egységes-párt első értekezletén.

Budapest, június 17. A keresztény kiscgazda földműves polgári-párt Eszterházi-utcai klubhelyiségében ma délután 4 órakor tartotta meg nagyatádi Szabó István elnöke alatt első értekezletét. A kormány részéről jelen voltak Bethlen István gróf miniszterelnök, Kállay Tibor pénzügyminiszter, Klebelsberg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter, Valkó Lajos kereskedelmi miniszter és Daruváry Géza igazságügyminiszterek, Rakovszky Iván belügyminiszter és nagyatádi Szabó István földmivélségsügyi miniszterek.

Nagyatádi Szabó István bevezető beszéde után gróf Bethlen István miniszterelnök szólalt fel s a következőket mondta:

— Engedjék meg, hogy azokhoz az üdvözlő szavakhoz, amiket a tisztelt pártelnök ur előttem kifejtett, a magam részéről is szívem melegevel csatlakozzam. Mi azt hirdettük, hogy ez a nemzet meggyógyul, de csak abban az esetben, ha félre teszi a visszavonást és létrehozza saját soraiban a politikai, társadalmi és felekezeti egységet, mert csakis a polgári munka, polgári rend révén lehet kivezetni az országot abból a helyzetből, amelybe bele szorították. Mi sohasem izgattunk, mi sohasem rágalmaztunk, mi sohasem fordultunk az egyik vagy másik felekezettel, vagy vallás ellen. Mi mindenütt az egységet hirdettük. Mi azt mondtuk, hogy az egységes magyar hazát csak a társadalom egységével lehet újból erőssé és naggyá tenni. A nemzet nekünk adott igazat. Az ország a hatalmat a kezünkbe adta. A hatalommal élni nemcsak jog, hanem kötelesség is. Legyünk tisztában tisztelt barátaim azzal, hogy erős harc előtt állunk. Legyünk tisztában azzal, hogy a parlamentben meg fog indulni megint a régi rendszer és meg fogja kísérelni, hogy megbontsa

sorainkat a kritika és gáncs fegyverével.

Én csak három dolgot akarok toletek. Az egyik a bizalom, a másik az őszinteség és a harmadik a pártfegyelem. (Éljenzés.) Még csak egy rövid pillantást akarok vetni azokra azokra a konkrét teendőkre, amelyek reánk várnak. — A törvény értelmében mindenekelőtt az indennitást kell biztosítanunk, mert a kormány- nak felhatalmazása június végén lejár és június vége előtt kellene, hogy az indennitást a Ház megszavazza. Még ma is bízom abban, mire nézve bizalmat elnökünk is kifejezte, hogy az ellenzék oldalán is mérlegre fogják tenni azokat a súlyos gazdasági argumentumokat, melyek amiatt szólnak, hogy ennek az országnak gazdasági rendjét törvényes eszközökkel biztosítani kell. Ha esalatkoz- nánk abban, ha egy olyan harc- cal találkoznánk, mely elől ki nem térhetünk, el kell lökélve lennünk arra, hogy a házszabályokat megmódosítsuk és az 1913-ik évi házszabályok érvényre emel- lésével a parlamenti rendet hely- reállítsuk. Erre is vonatkozik az, amit az imént mondtam, mi nem keressük ezt a harcot, nekünk erre a harcra külön nincs szükségünk, de ha kényszerítenek rá, felvesszük a keztyűt, megviv- juk a harcot.

Az indennitás után a nyári szünet előtt csak a főrendiház reformját szeretnők keresztül vinni, mert szükség van arra, hogy az egykamarás rendszerről vissza- térjünk a kétkamarás rendszerre, természetesen az ősi főrendiház demokratikussá válása keresztül vitelével. A nyári szünet — saj- nos — csak igen rövid lehet, — mert biztosítanunk kell megfelelő pénzügyi reformok segítségével az államháztartás egyensúlyozá- sát. Gondoskodnunk kell arról, — hogy elsősorban utját vágjuk a

valuta leromlásának, mert hiszen a gazdasági romlásunknak, az or- szág tehetetlenségének ez a cen- trális problémája. A pénzügyi re- formok után kerüljön sor a köz- igazgatási, szociális, gazdasági és egyéb reformokra. Egész garmá- dával állnak készen törvényja- vaslatok, melyeket sor és rend szerint ismertetni fogunk a párt előtt. Azzal zárom szavaimat, — hogy a párnak erős szervezettel kell bírnia. Meg kell szervezni a pártközpontot, meg kell szervezni a pártot, mint többségi pártot, — bent a parlamentben is. Ez teszi a pártot képessé arra, hogy egyfe- lől megvívja a parlamenti harcot, másfelől elvégezze azt a munkát, mely a pártra vár. Ebből a mun- kából mindenki vegye becsülettel ki a maga részét. Ne nézze azt, hogy a párt vezetőségének és ha- rátainak bizalma hova állította az illetőt, ahol az illető áll, azon a ponton teljesítse becsülettel kö- telességét. Magam is sokkal szí- vesebben harcolnék a közkatónák sorában, mert övék az érdem el- sősorban akkor, ha a pártnak el- veit diadalra tudják vinni. (Hosz- szantartó, élénk éljenzés.)

A miniszterelnök beszéde után, illetve előterjesztésére, a párt egy- hangulag elfogadta a párt orszá- gos központi szervezeti szabályait, azután a párt tekintettel arra, — hogy nagyatádi Szabó István mi- niszteri tárcát vállalt és az elnöki tisztséget így nem vállalhatja, ed- digi működéséért köszönetet szá- vaz neki és pártelnöknek Mayer Jánost választották meg, továbbá pártelnökké megválasztották Ke- néz Bélát és Ráday Gedeon grótot, alelnökké sokorópátkai Szabó Istvánt, Bolllik Józsefet, báró Lersch Vilmost, Léva Mihályt, Nagy Emilt, Szijj Bálintot, Göm- bös Gyulát. Az ügyvezető-elnöki teendőket Gömbös Gyulát bízták meg.

Ezután Mayer János vette át az elnökséget és hosszabb beszédben mondott köszönetet.

— Mi — mondotta — akiket az ország választóinak bizalma kül- dött ide, becsületes elhatározás- sal és elszántsággal valljuk az egységet. Feladatunkra nem azért vállalkoztunk, hogy azokat ne tel- jesítsük, hanem azért, hogy azok- nak megfeleljünk, bármily ne- hezek is lesznek. Rendkívül nagy feladatok azok, melyekre vállal- koztunk. A történelem előtt is fe- lelősséggel viseltetünk. Nem sza- bad megfeledkeznünk arról, hogy feladatunk minden társadalmi osztályról gondoskodni. Szociális

és józan irányu reformmal kell enyhíteni a szenvedő tömegeken. Az ország egyetemes érdekei lebegjenek szemünk előtt és épen ezért kötelességünk minden érdeket szívünkön viselni a hazáért, a nemzetért dolgozni és a magyarok Istenébe vetett hit, amely nehéz és vészes időben minden veszedelmén keresztül megsegített bennünket, ma is meghozza a munka sikerét, melynek gyümölcse a nagy és hatalmas Magyarország lesz. (Hosszantartó, lelkes eljénzés.)

Ezután a pártértekezlet a miniszterelnök előterjesztésére házelnökké Gaál Gasztont, alelnökké Szeifovszky Bélát ajánlotta. Egy helyet fentartottak az Ernszt-Huszár-pártnak. — Jegyzői tisztségre jelölték Petrovich Györgyöt, Forgács Miklóst, Bodó Jánost, Héjj Imrét, Perlaky Györgyöt. — Egy helyet fentartottak az Ernszt-Huszár-pártnak, egyet pedig a szociáldemokrata-pártnak, egyet a polgári ellenzéknek. A háznagy tisztségre Karaffiath Jenőt jelölte a pártértekezlet, majd határozott a nemzetgyűlési bizottságok megalakítására vonatkozólag. A pártvitarendező-bizottsága a következőképp alakult meg: Elnök: Almásy László. Tagok Berky Gyula, Bessenyei Zénó, Bottlik József, Csontos Imre, Erődy-Harrach Béla, Fáy Gyula, Görgey István, báró Kaas Albert, Kállay Tamás, Karaffiath Jenő, Meskő Zoltán, Eörfly Imre, Patacsy Dénes, báró Prónay György, gróf Ráday Geodeon, Schandl-Károly, Szeifovszky Béla, Zsitvay Tibor, Zsilinszky Endre, Héjj Imre.

Tagfelvételi bizottsági elnök: Fáy Gyula. Tagjai: Almásy László, Renczés János, gróf Teleky Tibor, Hadházy Zsigmond lettek.

Végül a párt elhatározta, hogy az intéző-bizottság csak a parlamentti szakkbizottságok megalakulása után fog megválasztani. — Ezzel az értekezlet véget ért.

A Szent-Erzsébet Egyesület nyári mulatsága a Nagyerdőn.

A Szent Erzsébet Egyesület nagyszabású és kellemes nyári mulatságot rendez a Nagyerdőn a Lövölde melletti tisztáson. A mulatság vasárnap délután 2 órakor veszi kezdetét s olyan változatos, gazdag programot ad, mely után bátran megállapíthatjuk, hogy ez lesz a szezon egyik legkellemesebb és fejnagyszerűbb mulatsága. A gazdag program mellett a rendezőség katonai és cigányzenekarról is gondoskodott, — hogy szórakozni vágyó közönség igényeit minden tekintetben kielégítsék.

Erre a mulatságra a vezetőség a belépőjegy árat oly csekély összegben állapította meg, hogy ezzel a néhez anyagi helyzetek között élő embereknek is módot nyújt arra, hogy kevés pénzért pompásan szórakozhasson. A belépőjegy ára ugyanis 10, illetve a gyermekeknek 5 korona a vigalmi adóval együtt. Ezért az összegért ma már sehol sem lehet jól szórakozni csak a Szent Erzsébet Egyesület nyári mulatságán.

A rendezőség a mulatságra leszerződött Kiss Bélát és zenekarát, a délutáni kabaréelőadás nyílt színpadán pedig fellépnek Lux Erzsé, Csapó Mária, V. Zagon István, a Csokonai-színház tagjai, továbbá Mika László, a kiváló rajzoló. Mellán nagy érdeklődés előzi meg hát a ma délutáni kerti ünnepélyt.

Vasárnap teszi le az esküt az új kormány.

Változások lesznek az államtitkárokban

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 17. Bethlen István gróf kormányának újonnan kinevezett tagjai, valamint azok a miniszterek, akik tárcát cseréltek, vasárnap, június 18-án délelőtt 11 órakor teszik le a miniszteri esküt a kormányzó előtt, a budai várpalotában. A miniszteri eskütételénél jelen lesz gróf Bethlen István miniszterelnök, a zászlós ur szerepét gróf Karacsónyi Jenő v. b. t. t. fogja betölteni. Az eskümentát bárceházy Bárczy István miniszterelnöksége helyettes államtitkár fogja telolvasni. Az eskütétel után a kormányzó egyenként fogadja az újonnan kinevezett minisztereket, a kormányból kilépett régi minisztereket pedig déli 12 órakor fogja bucsukinhallgatáson fogadni.

Budapest, június 17. Az új miniszterek hétfőn, az első parlamenti ülés után veszik át hivataluk vezetését. A kormány névsora ugyanaz, mint tegnap jelentettük, azzal a kivétellel, hogy Kánya Kálmán csak később fogja átvenni a külügyminiszterium vezetését, Bánffy Miklós gróf ugyanis fontos diplomáciai megbízást kap, párisi követté nevezik ki. — Amíg új állását el nem foglalja, Kánya kinevezése nem történik meg. Az új kormány eskütételét mára tervezték, azonban holnapra halasztották, mert a kormányzó ma délelőtt nyitotta meg a keleti áruminta-vásárt és ezt tüzetesen akarta megtekinteni.

Az egységes párt egyébként ma egy taggal gyarapodott. Borgulya Pál 48-as kiscsajda visszalépett az egységes pártba.

Budapest, június 17. A kabinet rekonstrukciójával szoros kapcsolatban áll az államtitkári állás betöltése is. Tudvalevő, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium államtitkárává a távozó Pekár Gyula helyébe Petry Pál jön, aki ezelőtt a miniszterelnökségen helyettes államtitkár volt. Az ő kinevezése különösen azért fontos, hogy a kultuszminiszteriumban a protestáns ügyek erős képviselőjéhez jutnak és épen ezért a protestáns ügyek a népoktatásra vonatkozó kérdések Petry Pál teendői közé fog tartozni. —

Klebsberg Kunó gróf tartja fenn magának a művészeti kérdéseket, továbbá a tudományos intézmények és az egyetem oktatásügyének vezetését. A középiskolai reform Imre Sándor államtitkár kezébe kerül. Tóth Lajos államtitkár, aki eddig az egyetemi ügyek intézője volt, tekintettel betöltött szolgálati idejére, aligha nem nyugdíjba vonul. Az egyetemi osztály élére Mészáros miniszteri tanácsos kerül, míg a művészeti osztály vezetője helyettes államtitkári rangban Nagy Árpád miniszteri tanácsos lesz. Pekár Gyulának a nemzetgyűlés egyik alelnöki állását kínálták fel és szó volt arról is, hogy őt esetleg az állami színházak intendurájának élére állítják. — Pekár azonban mindkét állást elhárította magától. A színházak vezetésére már azért sem vállalkozott, mert tudvalevően Wlasics Gyula bárónak főigazgatóvá való kinevezése küszöbön áll és az ő működésével belső helyen teljesen meg vannak elégedve.

A belügyminiszteri változással kapcsolatban hír szerint az összes főispánok felajánlották Rakovszkyknak lemondásukat és hír szerint a főispáni karban tényleg mélyreható változások várhatók és arról is, hogy több vármegye élére most megválasztott képviselőket neveznek ki főispánok.

Az időközi választásokon minden valószínűség szerint fellép Eckhardt Tibor sajtófőnök is, — akire a külügyek irányításában fontos szerep vár. Mayer Jánosra a távozó földművelésügyi miniszterre fontos agrár politikai megbízatás vár, amit meghatalmazott miniszteri rangban fog betölteni.

Budapest, június 18. Rakovszky Iván, az újonnan kinevezett belügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— En minden szabadságjogot a legteljesebb mértékben tiszteletben tartok és védelemben óhajtok részesíteni. Figyelmeztetek azonban arra, hogy az ország elég keserves bajon ment át és ezzel a szabadságjoggal való mindenemű visszaélést veszedelmesnek

tartok, épen az ország szempontjából. Felfogásom az, hogy a szabadságjogok kezelésében mutatkozó szigorú vagy enyhéségek egyenes arányban kell lenni a viszályokra mutató tendenciák arányával. Kötelességemnek tartom azt, hogy az ország, amikor a forradalom után van és még mindig annak a hatása alatt sínylődik, akkor fokozott figyelemmel kell őrködnünk a közrend, a köznyugalom biztonságáért.

Hír szerint nincsen kizárva, hogy a kormányban még lesz változás. A kormánypárton úgy tudják, hogy Tóth Béla közlelmzési miniszter csak június 31-ig hajlandó az ügyeket vinni.

Vigyáznia kell a tisztaságra!

A melegebb idők beálltával bekövetkezni szokott különböző járványos betegségek megelőzése és meggátolása érdekében leghathatósabb óvintézkedés a tisztaság. — Felhívom ezért a város területén levő nyilvános helyiségek, u. m. vendéglők, korezmák, kávéházak, cukrászlák, szállodák és szállásadások, fürdők stb., nemkülönben a hentes és mészáros s általában az élelmiszer üzletek tulajdonosait, üzletvezetőit, hogy üzleteiket állandóan tisztán tartassák; oly helyeken, ahol italmérés van, a poharak öblítésére vízcappal el látott tartályokat alkalmazzanak, a helyiségekben elegendő számú köpöcsészt tartassanak, a kimérő asztalt vízhatlan anyaggal, lehetőleg bádoggal vonják be, az edényeket a legnagyobb mértékben tisztán tartassák, a nyilvános helyiségekhez tartozó árnyékszékeket állandóan tisztán tartassák és naponta résztejjel, vagy karbolla fertőtlenítsék, a hentes és mészáros üzletek falai vízhatlan festékekkel vonassanak be, az élelmiszer-árusok az élelmiszereket tüllel takarják be, vagy üveg alatt tartassák s általában a fennálló közegészségügyi szabályokat fokozott mértékben tartassák be.

Felhívom egyben a háztulajdonosokat, hogy a házuk előtti gyalogjárdaikat naponta reggel és este felseperjék és felloccsolják, udvaraikat, istállóikat, sertésóljait, árnyékszékeiket tisztán tartassák és naponta résztejjel vagy karbolla fertőtlenítsék, szabályrendeletszerű fedéllel ellátott szemét-, illetve trágya-gödört létesítsenek s ezek, nemkülönben az árnyékszékek tartalmát a kellő időben hordassák ki.

Felhívom továbbá a város területén levő iskolák, óvodák, táptintézetek s általában mindazon intézetek vezetőit, felelős gondnokait, ahol több egyén tartózkodik együtt, hogy a fentebb részletezett közegészségügyi rendszabályokat haladéktalanul foganatosítsák.

Ezen rendelkezésem betartását közegeimmel ellenőriztetni fogom s az elene vétők ellen a kihágási eljárást meg fogom indítani.

Debreczen, 1922 június 9.

Rostás István sk.

KITÜNŐ
férfi fehérneműek
FRANK EDÉNEL.

NINCS ÁREMELKEDÉS,

ameddig a meglevő raktár tart

az **APOLLÓ** divatruházban,
Piac-u. 67. (Miklós-u. sarok.) Telefon 764. sz.

Tavaszi és nyári divatújonságok, angol- és francia gyapjuszövetek, selymek, grenadinok, batistok, ruhavásznak, mosó- és gyapjudelinek, férfi- és női fehérneműek, harisnyák minden színben. Szabókellékek és piperecikkek nagy választékban. AVAVAVAVAV

Csodaszép nyári különlegességek

érkeztek az

Arany-Bika divatházba,
(Bika-épület). Telefon 765.

Valódi francia divatgrenadinok és selymek, mosó batistok, ovál és kartonok, zeffirek, vásznak, eponge szövetek, angol gyapju koverkot, Berbery és skót szövetek, **türdő ruhák**, férfi és női fehérneműek, harisnyák és pipere cikkek nagy választékban. ooo **Rendkívül olcsó árak! oo Férfi ruhák mérték szerint rendelésre készülnek. ooooooooooooo**

Előkészület a patkánynapra.

A városi elbíróság felhívása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Roslás István főkapitány tegnap a következő tájékoztató hirdményt adta ki a patkánynapra vonatkozóan. A szomszéd államok némelyikében már felütötte fejét a pestisveszedelem, amely ragályos terjesztői és hurcolói a patkányok. Újlag felhívom ezért a város lakosságát, hogy a patkányirtással kapcsolatban elrendelt tisztogatási munkákat hajtsa végre, mindazon helyeket, amelyeket patkányok látogatnak, teljes mértékben takarítsák ki.

A patkányirtási munkálatok május hó 28-áról, a patkányirtások előállításában felmerült akadályok miatt, június hó 26-án fog eszközölni, a hatósági megbízottak által.

A patkányirtások kihelyezését megelőzően szükséges azonban az, hogy méregmentes csalétek helyeztessenek el olyan helyeken, melyeket patkányok látogatnak. Felhívom ezért a város lakosságát, hogy folyó hó június hó 22., 23. és 24-én mindazon helyeken, melyeket patkányok látogatnak, csaléteket helyezzenek el. Csaléteket legalkalmasabb a frissen főtt burgonyaszélet és zöld ség pépes állapotban. Az el nem fogyasztott csaléteket aztán folyó hó 25-én reggelre fel kell szedni.

Felhívom egyben a város lakosságát, hogy folyó hó 26-ra frissen főtt burgonyaszéleteket vagy zöldséget készítsen elő, pépes állapotban (mos lékszerűen).

Miután kézzel a patkányirtószert nem szabad érinteni, egy közönséges tiszta evőkanalat is készlethez kell tartani a hatósági megbízott számára, ki a kimérést ezzel fogja eszközölni, mely után a kanál minden aggály nélkül használatba vehető.

Felhívom a háztulajdonosokat, házgonokokat, hogy azokat a házakat, ahol 26-án a hatósági megbízottak esetleg nem helyeznének el patkányirtószert, folyó hó 27-én reggel a rendőrségi palota, földszint 37. ajtószám alatt jelentsek be s ugyanott patkányirtószert díjmentesen fognak kapni. A kiosztandó patkányirtószert kisebb mennyiségben emberre és háziállatokra (lovakra, szarvasmarhára, sertésre, kutyára, macskára, baromfira stb.) nem szabad elosztani, csak a patkányt és egereket pusztítja el.

A tanyai lakosságot pedig felhívom, hogy a fentebb már közölt tisztogatási munkálatokat szintén eszközölnék és a patkányirtószereket f. év június hó 26-án helyezték el; a patkányirtószerek elhelyezését ugyanis a nagy távolság miatt a tanyákon nem hatósági közegek fogják eszközölni, hanem a tanyai lakosságnak magának kell azt beszerezni és f. év június hó 26-án elhelyezni. Patkányirtószert a városgazda hivatalban (Dégenfeld-tér) félkgr-os csomagokban mértékelt áron szerezhető be.

A buza ára.

A terménytözsde ma az irányzat elcsendesedett a kedvező esőhírekre és a külföldi fizetési eszkozoknak a valutapiacra való lanyhulása következtében, a piac nyugodtabb lett. — A buza körülbelül 1 koronával olcsóbban került forgalomba, a zab változatlanul szilárd. A tengeri ma is élen kereslet tárgya, árfolyama azonban változatlan.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 4150—200, egyéb 4125—4175, rozs 3325—75, takarmányárpa 3400—500, sörárpa 3600—700, zab 3550—625, tengeri 3650—700, korpa 2200—225.

A cipésziparosok elnöke a cipésmunkások sztrájkjáról.

A debreczeni cipésziparban szünetel a munka, mivel a cipésmunkások sztrájkba léptek. Bér-emelés a sztrájk oka, amelyről Barna Mihály, a cipésziparosok elnöke, a következőket mondotta:

— A debreczeni cipésziparban három nap óta tart a sztrájk. Békeltető tárgyalások már június 14-én voltak az elsőfokú iparhatóságánál, amikor is a munkások harminc százalékos munkabéremelést kértek. A munkaadók bizottsága ezt a követelést elvben

elfogadta s kijelentette, hogy hozzájárulás véget a vasárnapra kitűzött szakosztályi ülés elé terjeszti. A munkások ezt nem várták be, hanem június 15-én be-szüntették a munkát. Ugyanakkor kérték még, hogy a harminc százalékos emelést visszamenőleg egy hétre fizessék ki a mesterek. A sztrájkba lépett munkások száma körülbelül 200—250. A sztrájk ügyében előreláthatólag hétfőn lesznek további tárgyalások.

A korona 0-52½

Budapest, június 17. A magasabb zürichi jegyzés következtében a valutapiac az alapirányzat mindvégig lanyha volt. A déli órákban felszínre került alacsonyabb árfolyamokra erős kezek vevőként jelentek meg a piacon, ami az árfolyamokat újra nivón tartotta.

Dollár 965—34, márká 300—297, lei 610—604, dinár 1350—300, szokol 1850—55, osztrák korona 550—35.

Nemes fémpezsek piaca: Az irányzat igen lanyha, a piac üzletlen, csak áru volt; vevő azonban egyáltalán nem. Ezüst korona 80—79, forint 204, 5 koronás 495—400, kínai vevő nélkül.

Zürichi zárlat: Berlin 163, Holland 204, Newyork 526, Prága 1005, Budapest 52 és fél, Zágráb 180, Varsó 12, Bécs 3 és egyenyed, osztrák bélyegzett 3 és fél, Páris 4592.

A debreceni „Kossuth-dalkör” dalos-estélye július hó 2-án

Hogy Debreczen a dalkultúra terén nemesek csonka-, de egész Magyarországon is mindig vezérhelyen volt és van, mi sem bizonyítja fényesebben, mint az, hogy városunkban 13 dalegylet műveli a dalt. Ha még ehhez figyelembe vesszük a különböző iskolák nagy száma ének- és dalkarait, jogos büszkeséggel mondhatjuk, hogy Debreczen valóban a dalosok vagy dalárdák városa.

Hogy ez így van, az abban leli magyarázatát, hogy a nagyközönség mindenkor értékelte és hathatósan támogatta a dalegyleteket.

A dalkultúra megbeesülésére és partfogására vezethető visszamost is a közönségnek az a széleskörű és meleg érdeklődése, melyet a Kossuth-dalkörnek július 2-án a nagyterdei fürdő kertjében és vendéglője összes termeiben rendezendő nagyszabású dalos estélye kiváltott.

A dalegylet vezetősége, vigalmibizottsága minden lehetőséget, hogy a vendégek — mint a múltban mindenkor — úgy most is egy minden ízében kedves és sikerült estélyben részesüljenek.

A Kossuth-dalkör ez estélyére még vissza fogunk térni, mikor is műsor és egyéb részletekkel is szolgálhatunk.

Villamos világitás,

telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel:

Földes Sándor

TELEFON 210.

elektrotechnikai vállalata, — Hatvan-utca 18-ik szám.

Wolfgram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknék engedmény. oooooo



Keletmagyarország 1922. évi atletikai bajnoki versenye vasárnap délután 3 órai kezdettel lesz a DTE nagyterdei sporttelepén: a versenyre a kerület összes egyesületei 52 versenyző atlétát neveztek be úgy, hogy minden számban igen érdekes küzdelmekre és szép eredményekre van kilátás. A 100 méteres síkfutás teljesen nyílt; mi mégis Balog Ferenc és Kellner Pál DTE és Hall Géza Nyiregyháza győzelmeit várjuk. — Súlydobásban dr. Kirchofer Kálmán 1220 m-es rekorddobással nyerteti Budai Ferenc MOVE-DSE és Kovács Endre (Gazd. Akad.) előtt. Magasugrásban Veres László MOVE Winkler Lajos és Augusztnovits Győző (Gazdasági Akad.), Létray Géza Nyiregyháza és Urbanovits Károly DEAC teljesen egyenrangú ellenfelek; győz a momentán jobb 165 cm. körüli ugrással. A 400 méteres síkfutás József József zsákmánya Fischer Miklós Kisvárdai s Kiss Kálmán Nyiregyháza előtt. A távolugrás Hadházy Dezső és Létray Géza párharca lesz. A diszkoszvetés szintén egyenrangú ellenfelek küzdelme Fábry Károly DTE, Szabó Gábor Bősörmény és Kovács László között 35 m. körüli eredmény nyel. A 800 méteres síkfutást Vizely Kálmán biztosan nyeri, míg a helyekért Simon Ferenc (Szolnok) és Sarkady Sándor (MOVE) küzdenek legeredményesebben. A rudugrás Hadházy Dezső biztos zsákmánya, szép küzdelem lesz a helyezésért Csörgő László MOVE és Boronka (Gazd. Akad.) között. Az 1500 méteres síkfutás ígérkezik a nap legszebb versenyének Csekey Gyula (Karcag) és Vizely Kálmán DEAC között. Csekey ezenkívül biztos győzelmet arat az 5000 méteres síkfutásban Ceisler Adolf DTE, Galambos József Kisvárdai és Hajós Gyula (Gazd. Akad.) ellen. A gerelyvetésben Bácsi Péter MOVE igyekszik megvédeni bajnoki címét; ellenfelei közül Krötzer L. és Némethy Gyula a legjobbak. Szép küzdelem ígérkezik a 200 méteres síkfutásban is Hadházy Dezső, Balog Ferenc, Salamon György és Fábry Árpád között.

A DEAC ma délután Berettyóújfaluban játszik a BUSE kombinált csapatával. A DEAC-nak győzelme biztos.

A DKASE Nyiregyháza fog ma délután küzdeni a NyTVE csapatával. A bajnok DKASE győzelme a NyTVE-vel szemben nem lehet kétséges.

Június 25-én lesz az országos 16-iskolai atletikai bajnoki verseny. A verseny délután 5 rakor lesz a DTE nagyterdei pályáján a DEAC rendezésében. Eldöntésre kerül József József herceg és a kultuszminiszter vándordíja.

Zenészek—DVSC komplett első csapata tegnap délután tartotta meg igen mulatságos futball kabaréját. A nézőközönség különösen mulatott. Az eredmény 5:2 (3:1) a zenészek javára. A zenészek közül Magyaritűnt ki veszélyes felszabadító rugásaival. Tárkányi pedig a legtöbb nevetést keltette, mint kapcsoló fenomenén. A gólokat Kiss Béla (2), Rácz Jancsi, Kiss Lajos és Kiss József lölték. A mérkőzés mindenestire a szezon legmulatságosabb mérkőzése volt.

Tizenöt ismeretlen Korvin-kodexet fedeztek föl.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 17. Szenzációja van a magyar tudományos életnek. Főgl József dr. egyetemi magántanár, akinek II. Ulászló udvartartása és II. Lajos király udvartartása című művét a Magyar Tudományos Akadémia 100—100 arannyal jutalmazta, a bécsi udvari könyvtárban (új nevén Nacionale Bibliothek) 15 eddig ismeretlen Korvin kodexet fedezett fel.

Mátyás király könyvtárának könyvei, az úgynevezett korvinák, barna szattján bérbe vannak kötve holló címerrel díszítve és azokat mindenütt a legnagyobb becsben tartják. Az utolsó Korvin-kodex 1912-ben került a könyvpiacra. Egy római antikvárius ajánlott megvételre két korvinát a Magyar Nemzeti Múzeumnak darabonként 1 millió háromszázezer frankért.

1290 korona egy kiló kenyér Bécsben.

Bécs, június 17. Bécsben holnap a kenyér árát újból felemelik. A fekete kenyér kilogrammját 1290 koronában állapították meg.

Jó gyapju szövetek

Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

Uj papirüzlet!

Milotay András

papír, író, rajz, festő és irodabehatározási üzletét megnyitotta

Batthyányi-u. 2. sz. alatt.

Ajánlja újonnan berendezett üzletét a szakmába tartozó cikkekben. Olesó szabott áralmról a nagyérdemű közönséget biztostom. — Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel

Milotay András papirkereskedő.

Középiskolát végzett fiu tanulóknak felvétetik.

Divatos nyári ruhák

pongyolák és bluzok

nagy választékban és olesó árban

FRANK SÁNDOR

nőidivatáruházában

Piac-utca 42-ik szám alatt,

(Pannonia-szálló alatt.) oooooo

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor prédikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Scress Péla th. — Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész (ki ez alkalommal kezdi meg 9 vasárnapra terjedő prédikáció-sorozatát egyháznak megújodásáról), d. e. 11 órákor prédikál Szücs Ernő budapesti lelkész-tanár, d. u. 3 órákor iskolai évszázó istentiszteletet tart Gábor András segédlelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órákor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 3 órákor iskolai évszázó istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Szücs Ernő budapesti lelkész-tanár. Árpád-téri templomban: d. e. 10 órákor prédikál dr. Böttkös Béla segédlelkész, d. u. 3 órákor iskolai évszázó istentiszteletet tart dr. Révész Imre lelkész. Ispótyban: d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 3 órákor iskolai évszázó istentiszteletet tart Mezey Béla vallásitanító lelkész. Homokkerben: d. e. 10 órákor prédikál Nagy István vallásitanító lelkész. Nyilastelepen: d. u. 5 órákor prédikál dr. Böttkös Béla s. lelkész. Közkórházban: d. e. fél 10 órákor prédikálnak dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, Kántor József vallásitanító lelkész és Felker János s. lelkész.

Vasárnapi iskola: A Dóczy-intézetben d. e. 9 órákor, Kossuth utca 75. sz. a. d. e. 9 órákor, Pacsirta-utcai iskola d. e. 9 órákor, Leány-utcai iskola d. e. 9 órákor, Diakonissza-Otthonban d. e. 9 órákor, Nyil utca 85. sz. a. d. e. 9 órákor, Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órákor, Homokkeri imaházban d. e. 11 órákor, Nőegyleti Arvaházban d. e. 11 órákor, Csap-u. iskola d. e. 11 órákor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó — vasárnap d. u. félnegy órákor.

A Templomegyesület vegyes ének-karának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7-8-ig, a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkori kollégium ének és zenetermében.

A Debreczeni Testvér Egyesület évi közgyűlését vasárnap délután a Kossuth-utcai templomban 5 órákor kezdődő vallásos estély végével, ott a templomban fogja megtartani, a melyre a tagok és érdeklődők ezúton meghívatalnak. Az elnökség.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. (Az élet célja.)

A katolikus templomban reggel 6, 7, 11 és fél 12 órákor esendes mise. Fél 10 órákor nagymise, — utánna szentbeszéd. D. u. fél 4 órákor rózsafüzér, utánna litánia, este 6 órákor litánia oltári szentséggel.

A Vörös Kereszt közgyűlése. A debreczeni Vöröskereszt-Egyesület e hó 29-én, csütörtökön délután 5 órákor a városháza tanács-termében közgyűlést, ezután pedig választmányi ülést tart.

Eljegyzési hír. Papp Sándor és Dózs Juliska jegyesek.

Jóteknycélú növendékhangversenyt rendez a Leányklub közreműködésével körösi Borbély Irén zenetanárnő f. hó 21-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel a róm. kath. főgymnázium dísztermében, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

Vitézek ünnepélyes fogadalmá.

A hajdumegyei és debreceni vitézek ünnepe.

Lélekemelő szép ünnepség folyt le tegnap a városházán, amelynek közgyűlési termében Hajdu vármegye és Debreczen város kiküldöttéi, hatósági képviselők s a Hajduvármegyei vitézi szék képviselői előtt a hajduvármegyei és debreceni vitézek tették le a fogadalmat.

Harminckett vitéz, mindegyiknek melle telve a legnagyobb és legszebb katonai kitüntetésekkel, a nagy ezüst, aranyérmek többszörös tulajdonosai, tették fogadalmat.

Az ünnepen ott voltak vitéz Nagy Pál tábornok, a vitézi szék kapitánya, vitéz Porubszky Béla százados és Czeglédy Béla főhadnagy, a vitézi szék hadnagyai, Debreczen képviselőiben Csóka Sámuel polgármester-helyettes, Hajdu vármegye részéről Pákozdy Sándor alispán, a várme-

gyei Gazdasági Egyesület részéről Czeglédy Mihály dr. elnök, ott voltak még Beke Antal százados, tábori lelkész, Sargoth Jenő m. kir. gazdasági felügyelő, Losonczy Almos dr. egészségügyi főtanácsos, Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár.

Vitéz Nagy Pál tábornok katonás, lelkes megnyitó szavai után, Beke Antal tábori lelkész mondott magas szárnyalású, hazafias, szép beszédet, amelyben figyelmeztetett az eskü szentségére.

A lelkész beszéde után a jelenvolt vitézek feszes, katonás tartásban letették a fogadalmat. Az ünnepélyes aktus felemelő, meghatóan szép pillanat volt.

Ezután Csóka Sámuel Debreczen városa, Pákozdy Sándor alispán pedig Hajdu vármegye nevében üdvözölte a fogadalmat tett vitézeket.

Választmányi ülés. A Debreczeni Gazdasági Egyesület igazgató választmánya ma, vasárnap délután 4 órákor tartja ülését a Polgári- és Gazda-kör helyiségében. Tárgysorozatban szerepel id. Rickl Antal kitüntetés, eseléd-jutalmazás a kamara megnyitása alkalmából. Jelentés a „Hajduföld” részvények eladásáról, a mezőgazdasági kamara megnyitása, Szélmotor felállítása a Horto bányon. Tekintettel a tárgysorozat fontosságára, a választmányi tagok és érdeklődők megjelenését kéri.

Az évszázó vizsgálatok az ev. elemi iskolában, Miklós-u. 3. sz., a következő sorrendben tartatnak meg: Junius 18., vasárnap 9 órákor hálaadó istentisztelet. Junius 19., hétfőn d. e. 8-10 óráig az I. osztály, tanító Elefánty I., 10-12 óráig a II. osztály, tanító: Urbán G. Junius 20., kedd, 8-10 óráig a IV. osztály, tanító: Polster A., 10-12-ig a III. osztály, tanító: Földes E. E vizsgálatokra a szülőket, az egyház tagjait és érdeklődőket tisztelettel meghívja az iskolaszék. — Az 1922-23. isk. évről szóló előjegyzéseket elfogadják a tanítók június 21., 22. és 23-án d. e. 9-1 óráig az iskolában.

Tisztviselő urak figyelmébe! Öt-tönyt hozott szövétből 1800 K-tól kezdve készítek. Elsőrendű munka. Sztepanov János, Soós és Társa volt cégtagja, Darabos-u. 44

Női -köpenyek
-ruhák
-pongyolák

Női -kosztümök
-blousok
-fehérneműek

legolcsóbb árban
nagy választékban

FRANK SÁNDOR
női divatházában
Pannónia-szálló alatt.

Évszázó vizsgálatok a fiu- és nőiparostanonciskolában f. hó 19-24-ig, naponta d. e. 8-12-ig és d. u. 2-6-ig, az iskola-épület tantermeiben fognak megtartatni. — Az érdeklődő mester urakat ezúton tisztelettel hívja meg az igazgatóság.

A Debreczeni Kereskedelmi- és Iparkamara közgyűlése. A debreczeni Kereskedelmi- és Iparkamara folyó hó 23-án, péneken délután 3 órákor tartja ez évi első rendes közgyűlést. A közgyűlésnek rendkívül gazdag és gazdasági élet napi kérdései, épügy, mint az általános természetű ügyeket egyaránt felölelő programja van.

Előre kell jegyet váltani az Arany Bika varieté előadására. Szébbet, jobbat még nem láttunk.

Sándor Pál két beszéde. I. Emlékek és tanulságok — elmondotta a debreczeni zsidó hitközség által rendezett kultur-délutánon. II. A kereskedői szervezkedés múltja és jövő feladatai. A gazdasági és politikai konszolidáció feltételei. — elmondotta a miskolci kereskedő nagygyűlésen. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Tanuló fizetéssel felvétetik Weisz Emil posztókereskedésébe, Kossuth-utca.

Dollárt LEIT és más idegenpenz
arany, ezüst
pénz legdrágábban bevált

SIMON BANKIRODA,
Debreczen, Kossuth-utca 11.
Idegenkifizetések
legolcsóbb napi áron. Telefon 902.

Férfi, fiu és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! oooooo

A tisztii tenisz kör teniszversenye. Napról-napra nagyobb érdeklődés előzi meg a debreceni katonai tisztii lawn-tenisz kör házi teniszversenyét, amelyet június 30., július 1. és 2-án fog lefolytani. Az eddig beérkezett nevezésekből megállapítható, hogy versenyen a legerősebb teniszesezők indulnak, így minden számban erős küzdelem várható. — A versenyzők között több ismert névvel találkozunk, így biztos indulók Vildner Károlyné, tűzészredesné, több országos verseny első díjnyerese, akinek szereplését nagy érdeklődés előzi meg. Erős ellenfele lesz Bernáth Anikó, a tavalyi verseny győztese, Nagy Ilonka, Szunyogh Duczy stb. A férfiak közül Váradi Szabó Andor és György, Dresdner Iván, Tamássy Zoltán, Csanak István és dr. Zempléni Kornél biztos indulók, akiknek küzdelmét osztatlan nagy érdeklődés előzi meg.

Furcsaságok a termésbejelentésnél. A hatóság újból sürgeti a termésbejelentést. Keményen megfenyegeti a bejelentést elmulasztó gazdákat. Tény az, hogy Debreczen mezőgazdái nem sietnek bejelenteni vetésterületüket. — Oka mélyen fekvő. A hatósági küldöttek a háboru alatt a törvény ellenére kihasználják a statisztika adatait a rekvirálásoknál, most a gazda bizalmatlan és valamennyi attól tart, hogy a bejelentés alapján rekvirálnak. A másik nagy baj az, hogy az összeírás nem szak kezekben van. Igazán ideje lesz már, hogy a mezőgazdasági kamara intézze ezt az igazán fontos szakügyet. Tegnap, amint a végső felszólításra több gazda megjelent kapás veteményét bejelenteni, bámulva vették tudomásul, hogy a tengeri vetés bemonásánál 250 tő töktől felszámítanak a tengeribe, katasztrális holdanként. Akí ezt elrendelte, egyáltalán nincs tisztában a debreczeni tengeri természetével. Az igaz, hogy a gazda a tengeribe lők néhány tökmagot. De az is igaz, hogy az okszerű tengeri termesztés nem tűri meg a „köztes” termelést. — Pláne nem 250 töktötvet holdanként. Az ujabban divatos kvadrátos művelésben meg egyáltalán nem vetnek. Lehet, hogy aki ezt a számot ajánlotta, az vet 250 tövet, de átlag nem áll ez a szám. Igazán furcsa dolog. Mert így papíron egy nagy takarmánytökttermelést hoznak ki, ami nem felel meg a valóságnak.

Felhívás. A m. kir. földművelésügyi minisztérium szolgálati ügykörehez tartozó államerdezségi tisztviselők mindkét nembeli gyermekei, illetőleg árvái részére az államerdezségi tisztviselők gyermekeinek nevelését segélyező alaphól az 1922-1923. tanévben kiosztható segélyek adományozására irányuló helyegtelten kérvények legkésőbb 1922. évi július hó 8-ig az alap intézőbizottságához (Budapest, V., Zoltán-utca 16. szám) küldendők be. Az érdekeltek közelebbi tájékozást a debreceni m. kir. állami erdőhivatalnál (Nagyerdő 12. szám) a hivatalos órák alatt szerezhetnek. Debreczen, 1922 évi június hó 17-én. Szabó, min. tanácsos.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink, jóbarátaink és ismerőseink, kik szeretett édes kicsi leánykánk temetésén megjelentek s ezáltal mélyeséges bánatunkban vigasztalni igyekeztek, ezúton is fogadják hálás köszönetünket. — Boldog József és neje Sarkadi Margitka.

Szepesy Ferenc modern tánciskolájában a szünidei táncanfolyam e hó 23-án veszi kezdetét, melyre állandóan lehet iratkozni Simonffy-utca 1/c II. emelet. Diákoknak zártkörű csoport.

Be kell vallani a vagyon- és jövedelmi adótárgyakat. Az 1920. évi XXII. törvénycikk értelmében még az elmúlt év augusztusáig be kellett vallani a vagyon- és jövedelem-adó tárgyát. Most a pénzügyigazgatóság szólítja fel az ezt elmulasztókat, persze nem ingyen. Tíz százalékos bírságot vet rájuk. A felszólításokat most hordják szíjjal. Van ezen fenyegetés, paragrafus bőven, pecsét stb. Egy nines rajta, hogy az ujonnan kiállított ívet hova kell beadni. Pedig az adózót egyedül az érdekelné. Sebaj! Talán a jövőben majd ez is rajta lesz. A jámbor adózó a városi adóhivatalhoz viszi az ívet és innen küldik a pénzügyigazgatósághoz. Itt aztán megkeresi az illető fórumot. Mert ha most is elmulasztja beadni, nagyon ráfizet mulasztására.

Közgyesítő kiállítás a kollegium gyakorló iskolájában. A kollegiumban a reform. tanítóképzővel kapcsolatban felállított elemi gyakorló iskolákban ma lesznek a vizsgák. — Ezzel kapcsolatban az első számú gyakorló iskola kis növendékeinek kézimunkáját mutatja be a szülőknél és érdeklődőknek Kiss György tanár, iskolavezető. Egy hosszú nevelői pályára eredményt ültette át Kiss György e rendkívül ügyes papír és agyagmunkákba, melyek a tanítás menetével, a növendékek értelmi fejlesztésével párhuzamosan haladnak. Hervadhatalan érdeme, hogy ezuton bevitt az iskolába a munkát. Rendkívül megkapó az I. osztály kisinyeinek munkája, a rávezetési mód. A II. o.-ban már a beszéd- és értelemgyakorlat anyaga van ki-formálva. A III. osztály a földrajz gyakorlati tanítása körében mozog. Magyarországot rajzban és domborműben ábrázolja. Az egésztest szervesen fejezi be a IV. o. anyaga, mely az olvasmány tárgyalást örökíti meg. Megkapó a Toldi monda tanulását alkottott „Toldi Miklós levágja a cseh vitéz fejét.” Rengeteg anyagban gyönyörködhetik a szemlélő. Számosan is látogatják. Igazán érdemes szakembernek és pedagógia iránt érdeklődőknek megtekinteni. A kiállítás ma egész nap nyitva.

A tolvaj koldusgyerek. Tegnap délelőtt Mogyoróssy Irén, Mikes Kelemen-utca 7. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy meglopták. A tegnapi délelőtt ugyanis Mogvoróssy Irén lakásában megjelent egy koldusgyerek, lehetett úgy 13 éves és nagy alázatosan alamizsnát kért. Mogvoróssy Irén erre bement a kamarába, hogy valami élelmiszer adományt keressen a koldusgyermeknek. A fiu természetesen magára maradt a szobában, melyet az aztán rutul kihasználta. — Ugyanis amíg Mogvoróssy Irénke a szobában adományokat keresgél, addig a szobában egyedül maradt koldus közel 3000 korona értékű holmit összeszedett s azzal szó és nyom nélkül megpattant. Mire Mogvoróssy Irén előkerült a kamarából, akkora már az ügyesen ravasz koldusgyermek csak a kifosztott szobát hagyta hátra. — Nyomban feljelentették a ravasz koldust a rendőrségen. A rendőrség nyomozza.

Előre kell jegyet váltani az Arany Bika variété előadására. Szébbet, jobbat még nem láttunk.

Budapesti 4 szobás lakásért elcserelelném debreceni 5 szobás lakásomat. Ajánlatokat „Lakás-csere” jellegre a kiadóba kérek.

Apacsingek, tenniszövek, nyári divatujdonságok legszebb választékban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

A földbirtokrendező-bíróság földhöz juttatja a debreczeni hadirokkantakat, özvegyeket és árvákat.

Összeírják az igényjogosultakat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagy Ferenc és társai, debreczeni lakosok, hadirokkantak, kérvényt adtak be, hogy a földbirtokreform az ő javukra is hajtsák végre Debreczenben.

E kérés folytán a földbirtokrendező bíróság most rendeletet küldött le a debreczeni m. kir. gazdasági felügyelőséghez, amelyet ez ügyben javaslatra hívtak fel. Egyben elrendelte a földbirtokrendező bíróság, hogy a debreczeni hadirokkantakat, hadiözvegyeket, felnőtt hadiárvaikat írják össze, hogy ezeket azután a meginduló tárgyalások eredménye és igényjogosultságuk szerint a föld-

birtokreform értelmében földhöz juttassák.

A földbirtokrendező bíróság a tárgyaló bizottság munkálatainak vezetésével Fekete Gedeon kir. kuriai bírót bízta meg, aki a szükséges eljárást hamarosan megindítja s így csak rövid idő kérdése, hogy a debreczeni hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik már a közel jövőben a törvényben biztosított földhöz juthassanak.

A debreczeni m. kir. gazdasági felügyelőség az előmunkálatok megkezdésére a szükséges intézkedéseket már megtette.

Halálba kergették a barátai.

Atanek Zsigmond 43 éves Szivutcai munkás a napokban kint dolgozott Berettyóújfaluban. — A munkástársai állandóan tréfálták Atanek Zsigmondot. Legutóbb is éppen borotválkozott Atanek, mikor munkástársai újra gunyolódni kezdtek vele, sőt az egyik munkás azt mondta neki, hogy

— Te kommunista.

Ezen annyira elkéseredett ez az elég érzékeny lelkű munkás, hogy előrántotta beretváját és a saját nyakába vágott vele. A szerencsétlen munkást beszállították a debreczeni kórházba. — Állapota nem súlyos.

Hamis névbemondásért 1000 korona büntetés. 1921 szeptemberében Pécsi Zsigmond rendőr az Arpad-téren teljesített szolgálatot. Az ottani dnyepiacon Szücs Gergely egy kofától dnyét vásárolt, de mikor meglékelte, bosszankodva látta, — hogy a drága pénzen vásárolt dnyehetetlenül rossz. Bosszuságában Pécsi Zsigmond rendőrhöz ment és igazoltan vitatkozni kezdett vele, hogy miért engedi meg a rossz dnyeh árúsítását. A lármázó, sértegető embert a rendőr igazolásra szólította fel, Szücs Gergely azonban hamis nevet és hamis lakcímet mondott be. Hamis névbemondásért tegnap délelőtt vont a felelősségre Viski Sándor dr. hármas büntető tanácsa és bűnösségét megállapítva 1000 korona pénzbüntetésre ítélte.

SELYMEK
ruhára alkalmi vétel duplaszélés **680 kor.**

Crep de chine	Georgette
Crep Maroquain	Foulardok
Grenadinok	Nyersselymek

FRANK SÁNDOR
női divatházában
Piac-utca 42. (Pannonia szálló alatt.)

TELEFONSZÁM 11-10.

KALAP
ujdonságok megérkeztek!

Herman és Friedman
Piac-utca 10., Bikával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Ruha és kalapdiszítéshez

Antilop és glace bőrök minden színben kaphatók

Schön Sándor,
keztű, kötszer és orvosi műszertára
Debreczen, Piac-utca 14-ik szám alatt, Csapó-u. sarok.

Vizsgai jutalomkönyv. Most jelent meg Tóth János „Tiszteletes bácsi meséskönyve”. Szórakoztat és tanít. A fejlődő, bontakozó gyermeki lélek gondolatvilágának helyes irányba való kifejlődését a mesevilág bájos jeleneteivel irányítani, a gyermeknek a vallásérkölcsi igazságok iránt való fogékonyságát fejleszteni, erősíteni gyermek és ifjúsági irodalmunkban egyik leghivatottabb könyv a „Tiszteletes bácsi meséskönyve”. Mesei a magyar gyermekvilág üde légkörében történnek. Nyelve a könnyed gyermeki nyelv, simán gördülő s izig-vérig magyar. Történetei a gyermekvilág egy-egy kiszakított darabjai. Alakjai a gyermek előtt ismert alakok s mégis újak, mert új és új helyzetben jelennek meg. S a mesemondás eseményeiből minden erőltetett meseterkéltség nélkül, önként érhetően, mintegy magától fejlődik ki a tanulság, mely mindig egy-egy vallásérkölcsi életszabály. A regélő tiszteletes bácsi célja minden meséjével az, hogy a gyermekeket az életre előkészítse s a mese által rögzítse elméjükbe az ideális emberi élet törvényeit. S ezt a célt el is érte. A leghasznosabb ajándék gyermekek részére a „Tiszteletes bácsi meséskönyve”. Ára a gazdagon és művészien illusztrált s csinos kemény táblájú meséskönyvnek 115 korona. — Kapható a „Méliusz” és minden könyvkereskedésben.

Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja a bérli közönséggel, hogy mindenféle palánták a legolcsóbban kaphatók Árpád nevű minta-telepünkön.

Előre kell jegyet váltani az Arany Bika variété előadására. Szébbet, jobbat még nem láttunk.

Német és francia nyári tanfolyamot nyit haladók részére Dr. Horvay Róbert reáliskola tanár. Jelentkezéseket elfogad délután 3-5 óráig lakásán, Darabos-u. 61. sz. a.

Napsugár vagyonmentő árverésre mindennemű tárgy beadható folyó hó 28-áig, Piac-utca 10. I. alatt, délelőttönként. Árverés július 3., 4., 5-ikén.

Villamos gyógyászati és orvosi műszereket készít és javít, szerel; villamos felszerelési cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban. — Földvári, Debreceni I-ső elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168. sz.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonaink, barátaink és jóismerőseink, kik szeretett jó férjem, édes jó apánk végtisztelességtételen megjelentek s megjelenésükkel mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is szívből jövő köszönetünket. Özv. Faragó Mihályné és gyermekei.

Vasárunk, kaszák, kövek, nyelkek, tűzhelyek, plattok, bográcsok, tejkannák, mérlegek, gummiárúk legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó-utca 68. szám.

A legtökéletesebb gyors- és rendező fényképek bámulatos olcsón készülnek Takács műtermében, Nagyerdő, cukrászda mellett, állandóan nyitva.

Courths Mahler: Ne ítélj című legújabb regénye 104 koronáért kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Milyen áramarat tartozik a D. H. V. fizetni? Még 1918-ban keletkezett a város s a helyivasut között a vita, hogy vajjon köteles-e a helyivasut a városi világítási vállalat által részére szolgáltatott áramért az anyag árak s üzemeltetés emelkedése következtében a szerződésben kikötött egységárat több száz százalékkal meghaladó mindenkori önköltséget megfizetni. Már 1918-ban ugyanis a világítási vállalat az emelkedett költségeknek megfelelő összeget számlázta a vasutnak, ez azonban ennek jogosságát el nem ismerte és csak a régi egységárat szerint kiszámított összeget fizetett az áramért. A törvényhatósági bizottsági közgyűlés haározata folytán a tanács bíróság elé vitte az ügyet és Freund Jenő dr. tb. főügyészt bízta meg a per vitelével, aki a keresetet 163,315 korona 18 fillér tőke, mint az 1918. évben felmerült önköltségi többletösszeg erejéig s annak kimondása iránt indította meg, hogy a helyivasut a terület használati szerződésben megállapított akkori egységárat helyett, a mindenkori önköltségi áramarat tartozik a világítási vállalatnak megfizetni. Ebben az ügyben a debreceni törvényszék előtt megejtett tanúhallgatások után Almássy László tanácselnök, mint egyes bíró előtt tegnap a peres felek képviselői azt a kérelmet terjesztették elő, hogy miután a jogalap itéleti eldöntése után esetleg könnyebb lesz az ügyet egyezségileg eldönteni s ezáltal igen tekintélyes szakértői szemlék s meghallgatások elhárítása is valószínű, hozzon a törvényszék a jogalap kérdésében közbeszóló itéletet. A törvényszék a kérelmet teljesítette s itéletileg kimondta, hogy a helyivasut 1918. január 1-től kezdve az anyagárak és munkabérek óriási eltolódása következtében a mindenkori önköltségi áramarat tartozik a világítási vállalatnak megfizetni. A helyivasut minden valószínűség szerint az itéletet egészen a kir. Kuriáig felebezni fogja.

Gyümölcs befőzéshez kiváló minőségű pergament-papír és kenderzsinog a legolcsóbban kapható Csáthy könyvkereskedésében Piac utca 8. sz.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az új táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e héten megkezdődött. Beiratások még elfogadhatnak. Tanórák: hétfőn, szerdán és pénteken este 8—10 óráig. Külön órák bármely időben.

LEGUJABB MENETREND június és július órák kapható a Méliusz könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26.

A Müpártoló-Egyesület kiállítása.

Semmi sem bizonyítja jobban a debreceni közönség műszeretét, mint az a nagy érdeklődés, amelyvel a városházán lévő kiállítás iránt viselkedik. Ot év óta nem volt Debrecenben olyan kiállítás, melyen az összes debreceni művészek részt vettek volna s a közönség most kárpotolni igyekszik a műélvezetet, a melyről ennyi ideig le kellett mondania. A kiállítást a mai napig háromszáznál többen látogatták és 180 tag lépett be az Egyesülethe.

A művásárlás is megindult, de még nincs arányban a kiállítás szép színvonalával és a műtárgyak olcsóságával. Eddig kilenc kép és két szobor kelt el.

Miután a látogatottság ma előre láthatólag igen nagy lesz, a kiállítás egész napon át nyitva marad. A régi tagok tagsági jegyeiket a kiállítás pénztárnál sziveskedjenek meg újítani. Sorsolás mához egy hétre lesz. A sorsoláson csak tagok vesznek részt.

Mit használt a két napos eső?

A kalászosokon már nem javított a csapadék.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A gazdaközönség, de azzal együtt a fogyasztó is, aggodalommal látta és érezte a hetekig tartó szárazságot, néha a kánikulai hőséget s megkönnyebbüléssel látta beborulni az eget s hullani az esőcseppeket. A kenyérről, az ennivalóról van szó.

Illetékes gazdasági helyre fordultunk s kérdést intéztünk az iránt, vajjon volt-e valami haszna a két napos esőnek? Itt kérdéseinkre a következőket mondták:

— A szinte katasztrófális szárazság után végre 12-én, továbbá 14-én és 15-én kisebb mértékben esők jelentkeztek, — bár nem az egész határban, — amelyek részben az igen elmaradt őszi és tavasziak fejlődésére is üdítően hatott. Sajnos, azonban ez az eső már *ugy elkésett*, hogy sok helyütt a kaszás veteményben a megfelelő javulás nem állhat elő. *Annál fontosabb és szinte megérhetetlen javulást idézett*elő* elsősorban a kapás-növényeknél, a tengerinél, répánál, kölesnél, do-

hánynál s a burgonyánál, amelynél a korai legnagyobb részben virágzás alatt van.

— Sajnos, a Hortobágyon mintegy 3—4 milliméteres eső volt csak. Azonban ez is a már kisülésbe menő szikes legelőt nagyban megjavította, tekintettel még a további borulásokra, ismét esőre számíthatunk s ez esetben a legelők annyira megjavulhatnak, hogy hosszabb időre biztosítani tudják az állatok takarmányozását. Különösen jó hatással volt az eső a mesterséges takarmányokra, lucernára és lóherére.

— Dacára, hogy a várva-várt eső megérkezett, a kaszás-növényekben *most már jó termés nem várható*, csak közepesre lehet számítani.

— Az esőzés mellett rendkívül fontos körülmény az, hogy a tikkasztó meleg elmuitt és a hőmérséklet lehült. A szőlőknek, amelyek igen jól állanak, az eső szintén használt.

Etel pompás alakítása tett különösen élvezetessé. A kiváló művésznőt már megjelenésekor zajos ovációban részesítette a közönség s felvonások után is sok-sok tapsot kapott.

Az Arany színház estje. — Az Arany színház nagyszabású varieté-estét rendezett tegnap, amelyen számos, igen érdekes, itt még nem látott attrakció szerepelt. Az estnek nagy közönsége volt. Ma a legjobb számokkal megisméltik a műsort.

Zeneiskolai hangverseny. A tegnapi számban Bihary Gizella zeneiskolájának vizsga hangversenyéről szóló cikkéből sajtóhiba folytán kimaradtak Szabó Kató, Szabó Miklós, Czeravszky Lenke és Tessler Dóra zongora növendékek megemlézése, kik pedig a legügyesebben és legtökéletesebben játszották el darabjukat.

Cirkusz King. Nagy szenzáció a boxmérkőzésen. Bemutatja a Meteor-mozgó vasárnap.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

18-án délután: Cigánybáró.
18-án este: Róza néni.
19-én: Vasgyáros.
20-án: Rang és mód.
21-én, 22-én, 23-án, 24-én és 25-én Sulamith.

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal a Cigánybáró operettet tűzte műsorra a Csokonai-színház Halassyné, Szigeti, Szalma, Földes és Csolnakossy felléptével; — este Róza néni kerül műsorra Halassynéval a címszerepben.

Vasgyáros a Csokonai-színházban. Hétfőn kerül színre Halassy Mariska, Rubinyi, Szigeti, Székely Zizi felléptével.

Róza néni. Ezzel a címmel egy igen mulatságos bohózat került színre tegnap este a Csokonai-színházban, amelyet H. Serfőzi

IZ
SZÍN
TÁPERŐ
az
UHU
KÁVÉ
pótlék
előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

Sherlock Holmes nyomoz.

annyt máris megállapíthatok, hogy cipő tulajdonosának esze volt; rugékony járasu, elegáns külsejű, takarékos ember lehetett, aki cipőjét kimélte; minderre kétséget kizáró módon abból következtetek, hogy



„Berson“
gummisarkot viselt.

Állandó nagy választék és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Tűzvizsgálat a színházban. A színházi tűzvizsgáló-bizottság pénteken délután a színházban ülést s ezzel kapcsolatban vizsgálatot tartott. A vizsgálaton résztvettek Tóth Emil dr. tanácsnok elnöke alatt Aczél Géza főmérnök, Roncsik Jenő dr. tűzoltóparancsnok, Balogh Sándor dr. aljegyző, Rostás István, az előljáróság vezetője, Tüdős Kálmán dr. fő orvos, Szegedy Gyula mérnök, Szivér Elemér mérnök, Erdődy Lajos építész, Greczko Sándor dr. rendőrkapitány, Boczán Béla biztosítási tisztviselő és Kardoss Géza igazgató. A szemle eredményeképp a bizottság elrendelte a mentőszekrény kiegészítését, a fűtőszekrényt s az extintorok kijavítását s a rendőrség részére folyosó kulcsok kiadását. Kimondta még hogy a világítás maradjon üveggel borított méceses. Egyébként a színházat rendben találták.

A fehér rózsát, Jókai remekét és a Hamupipóké, a legszebb francia film, ma utoljára mutatja be a Vigaszínház mozgó. Gyönyörű képek, érdekfeszítő mese és kitűnő rendezés. Kamarazene. Jegyétövélet. Az előadások kezdete 3, 6 és 9 órakor.

Világvárosi varieté előadások az Arany Bika színházban. Káprázatosan fényes műsort mutatott be tegnap Irmay és Georgisz igazgatók vállalkozásában az Arany Színház. Le kell szögezni, hogy ilyen előadásokat nem produkáltak még Debrecenben. Szébbnél-szebb és látványos attrakciók vonulnak fel a színpadra, olyanok, aminek csak fővárosi színpadokon lehet látni. Az előadások iránt, amelyeknek már is márkájuk van, természetesen vérosszerte nagy az érdeklődés. Ma, vasárnap két előadás lesz. Délután 5 órakor mérsékelt helyárrakkal teljes műsoru előadás lesz. Este 9 órakor rendez helyárrak. Jegyeket előre árusít a pénztár d. e. 10 órától 1-ig és d. u. 3 órától. Hétfőn utoljára műsoron.

Le akarta szurni a feleségét.

Tegnap délelőtt B. Jánosné debreceni lakos feljelentést tett a férje ellen, hogy őt megszurta. A panaszos asszony uratól már majdnem három hónap óta külön váltan él. Ez alatt az idő alatt az asszony állandóan rettegésben élt, mert a férje, ha megitta a magát, akkor alig lehetett véle birni.

A feldult családi életen az asszony változtatni akarván, többször kérte férjét, hogy térjen hozzá vissza. A férj azonban hajthatatlan volt s a kérésre durva szavakban válaszolt, sőt az asszonyt leléssel is fenyegette.

Tegnap este aztán B. Jánosné megtudta, hogy férje az Arany Bika sörházban idogál, felkereste ott férjét és ismét kérte, hogy térjen vissza hozzá. B. Jánossal azonban beszélni sem lehetett. — Szeme szikrákat hányt s arca teljesen fel volt dühve, majd zsebkését kirántotta és az asszony felé szurt.

Iszonyatos pánik támadt erre a sörházban. A vendégek felugráltak helyeikről és megfélemezni igyekeztek a dühöngő férfit. Ez sikerült is.

Az asszony azonban felment a rendőrségre, ahol férjét feljelentette.

A rendőrség eljárást indított a dühöngő férj ellen.

Óriási hajókatasztrófa.

Egy hajó vizrebocsátása közben oldara fordult

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hamburg, június 17. A braziliai Lloyd Avere nevű gőzöst, amely a Vulkán hajógyár dokkjában volt, ma délelőtti szándékoztak négy vontatógőzös segítségével a vízre bocsátani, miközben a hajó hirtelen oldalra fordult. A fedélzeten levő emberek egyrészt a hajóról lezuhanó felszerelési tárgyak megesebesítették. A hajó megfeneklése következtében a gőzös jobboldalán bezárt emberek a legnagyobb veszedelmekben forognak. Valószínű, hogy egyrészt életét veszítette. A gyári tűzoltóságnak sikerült több embert megmenteni. A hajónak körülbelül egyharmadrésze látható, az árbocok a vízben fekszenek. A kéményekből nem látható semmi. Azt még nem lehet

telt megállapítani, hogy hányan voltak a hajón, ugyancsak ismeretlen a baleset oka is. Annyi bizonyos, hogy a Vulkán hajógyár nem hibás.

Hamburg, június 17. A hajószerecséltenségről érkezett további jelentések szerint 112 embert sikerült megmenteni, 18 eszméletlen embert életre keltettek. — A mentés munkálatai közben több baleset történt. Eddig 11 munkás tűnt el.

London, június 17. A hajószerecséltenségről még a következőket jelentik:

A megmentettek száma 11, az eszméletlenek közül kettőt életre tudtak keltetni. A mentési munkálatok alkalmával egy hajógyári munkás jobbkezét veszítette.

NYILTTÉR.

Értesitem tisztelt vevőimet, hogy e hó 15-én Bíró Sándor tőlem kilépett, így semmiféle ügyleteket nevémben nem köthet, pénzt fel nem vehet és ha valakinek vele üzleti ügye elintézetlenül maradt volna, ami velem is vonatkozásba hozható, úgy kérem vagy telefonon, vagy levélen 3 nap alatt irodámban ezt bejelenteni sziveskedjenek.

Deutsch Mór,

kereskedelmi ügynök. Piac-u. 58.
Telefon 497.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felhívás!

Utóljára hívatnak fel a gazdákat, hogy vetésterületeiket vagy a bszlirodában (Csapó-utca 15. sz., keresztpülete), vagy bármely tanügyi iskolában okvetlenül jelentsek be f. hó 18-án, vasárnap déli 12 óráig.

A városi tanács a kormány szigorú rendeletére a bejelentéseket ellenőriztetni fogja és a mulasztásra büntetés vár.

Debreczen, 1922 június hó 15.

Városi Tanács.

1615—1922. sz.

Árverési hirdetés.

Néh. Glósz Károly hagyatékához tartozó butorok, ágy- és ruhaheműek, háztartási eszközök Debreczenben, Zöldfa-utca 13. sz. alatt az 1922 június 27. napján d. u. 3 órakor tartandó árverésen készpénzért és a vételi illeték fizetése ellenében eladatnak.

Debreczen, 1922 június 14.

Leltárbizt. Hivatal.

Mindenféle használt üveget

legelőnyösebben vesz és elad

Fábián Viktor használt üveg kereskedő

Hatvan-utca 10-ik Szám alatt.

Hirdetmény.

Az érdekeltek értesítetnek, hogy az e hó 22-iki hortobágyi állatvásár különféle állatbetegségek miatt nem tartatik meg.

Debreczen, 1922 június 17.

Városi Elöljáróság.

Pályázati hirdetés.

A debreczeni m. kir. gazdasági akadémia Igazgatósága pályázatot hirdet az 1922—23-ik tanévre körülbelül 200 akadémiai hallgató élelmezésének elvállalására.

A pályázat részletes feltételei megtudhatók az akadémia Igazgatóságánál.

Pályázati határidő július 15-ig.
Debreczen, 1922 jun. 15-én.

Gazdasági Akadémia
Igazgatósága.

Üzleti szolga felvétetik Albert Belvárosi éttermében, Városház-utca.

Konyhalányok, mosogató-aszszonyok felvétetnek Albert Belvárosi éttermében, Városház-utca.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházközség Könyvnyomda-vállalata.

Kőrishogarat,

bodzavirágot és minden egyéb gyógynövényt a legmagasabb napi áron bevált a Gyógyáru Kereskedelmi R. T. Piac-utca 41. szám.

Eladó

Nyuszt-féle

aratógép

teljesen felszerelve, kévekötővel.
Bethlen-utca 21. Makay Mihály.

Szeplő, Pattanások stb.

ellen használjon

Korzó „ÉVA” Arckenőcsőt és Szappant!

Parfümök, kölniszeszek, arc-, kéz-, fog- és hajápoló szerek, maalkőr és fésű kazetták stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piac-utca 42. szám. Telefonszám 14-80.

Szamar-

ságot tesz, ha nem használja ki az alkalmat, mikor napról-napra nő a drágaság. Annak dacára még mindig potom áron árul a ooooooooooooooooooooo

Közszükségleti Aruház, Csapó-utca 9.

Férfi sima divat Sepbir ingek — 395-től
Dupla kéze'övel, külön gallérral 49.-től
Munkás ingek jó minőségben — 295-től
Rövid divatos lábravaiók színes 32.-től

Köpper és vászon lábravaiók — 250
S ínes nyakkendők — — — — 40
Színes zsebkendők — — — — 40
Férfi zokni és Női harisnyák 50—70-től

és minden itt fel nem sorolt cikkeket feltűnő olcsó áron. ooo Külön fehérnemű mérték osztály!

Szép új házat

Főutcához közel eső utcában, teljesen modern, öszre beköltözhető 4—6 szobás lakással és megfelelő mellékkeliséggel, szép udvarral, legfeljebb 1—2 lakóval megvételre keresek. Ajánlatokat kér:

Dr. Hajnal Ernő ügyvéd, Bikabérház.

109 hold prima föld

Ebesen az állomás mellett októberre haszonbérbe adó értekezhetni

Dr. Fényes Jenő és Dr. Fényes Endre ügyvédeknel Piac-u. 71.

Eladó ház

circa 450 ezer korona, 3 szoba, előszoba, 24 óra alatt elfoglalható. Értekezhetni Vár-utca 2. sz. (Szabó-üzlet.) vasárnap 8—10-ig, hétköznap minden időben.

DOLLÁR

ARANY, -EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

RANKAI bankiroda

Debreczen, Degenfeld-tér 6 (Kenyérplác) Telefon 209. sz.

Közalkalmazottak, kik Budapestre lesznek áthelyezve!



Budapesti lakásomat elcserélem

debreczeni lakásukkal!

Budapesti lakásom a főváros legelőkelőbb helyén, az Andrássy-ut és a nagy körutnál, a nyugati pályaudvarhoz 3 pernyire van. — Földszinti egyszoba, konyha. Villany és víz bevezetve.

Csak olyan debreceni lakással cse élem el, amelyik központon, forgalmas helyen van. —

Bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS IRODA, Veres-utca 9. szám, délelőtt 8—2-ig.

Könyv-ujdonságok

Rainer Mária RILKE: Imádságos könyv...	kötve K 138
GAUTIER: Kleopatra egy éjszakája.....	kötve K 138
Oskar WILDE: Solome.....	kötve K 131
„Ladi Windermere legyezője.	kötve K 138
SZOMORY Dezső: A selyemzsinór.....	kötve K 13g
DAUDET: Levelek a malmomból I—II.....	kötve K 168
MÖRIKE: Mozart prágai utazása.....	kötve K 64
HOFFMANN: Muzsikás történetek.....	kötve K 64

Kaphatók a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. ooo

STEINER JÓZSEF ügyvédségi iroda

Piac-utca 19. sz., II. emelet.
Interurbán telefon 6-24.



Főpiacra a város legszebb és legélénkebb részén, két emeletes bérház eladó, több portálos üzethelyiségekkel, több uri és kezsnyebb lakásokkal. Értelméi lehet az általánosan elismert szolid Steiner irodában.

Árpád tér közelében, villanyos megállónál, szép frontu ház eladó. 3 szobás modern utcai lakás átadó, villany, vízvezeték, veranda, pince, ol. Utolsó ára 750,000 korona.

Árpád-téri villanyos megálló helyhez közel, családi ház 2 szoba, előszoba, konyha lakás. Beköltözhető. Eladó. Szőlővel és veteményes kerttel. Tavalyi termés 15 hektór bor. Utolsó ára 500,000 korona. Jó víz, villany.

Csapóker, Klapka-utcán 150 négyszögöl terület, kis ház eladó 120,000 koronáért egy szoba, konyhas lakással.

Bauer-telegen eladó ujonnan épült ház, 315 négyszögöl telek, 3 szoba konyha átadó. Istálló, jó kut. Az ára 320,000 korona.

Péterfia-utca közelében szép ház eladó 600,000 koronáért, 3 szoba, konyha és egy régi jó meneteli fűszerüzlet, italmérsi joggal átadó, áruval is.

Szőlők eladók Po. oszlat- és Andrássy-uton, Cségekertben, Martinkán, Széchenyi-uton, házhelyek, ezenkívül házak beköltözhető lakással a Piac-, Bethlen-, Darabos-, Péterfia-, Csapó-, Szentanna- és Arany János-utcákon 1 milliótól 7 millióig. — Üzethelyiségek áruval és anélkül. — Aki venni, vagy eladni szándékozik, forduljon az általános, szolid STEINER irodához.

Akinek butorozott lakása vagy szobája van, jelentse nálam be 2 óra alatt legmagasabb bér mellett el lesz intézve.

Sürgösen átadó jó meneteli élelmiszer üzlet elutazás miatt. Biztos megélhetést képez.



Én adok Önnek 280 ezer koronáért a Péterfia szájában egy szerényebb kis házat többrendbeli kis lakással! És ebben a házban adok

rögtöni beköltözhetőre át egyelőre

egy alapincézett szobát, konyhát, pincét, fűskamarát, istállót sertésolat, baromfi ólat és kertet! Értkezhetni lehet a nap bármely órájában Kozma István tulajdonos ural Kut-utca 1. számú házában, ő a legnagyobb kész-éggel mutogatja meg a házat az érdeklődőknek!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló!

Iroda: Veres-u. 9. sz. alatt van!



Akar Ön a város legszebb helyén lakni?

Adhat Ön 2 millió koronát egy családi házért?

A város központján!

Rögtön átadunk beköltözhetőre egy 4 szobás lakást!

előszoba, konyha, speiz, eseléd-szoba, fürdőszobával. Villany és víz bevezetve!

A tulajdonoson kívül senki idegen lakó nem lakik a házban!

Bővebb felvilágosítást csak komoly vevők részére nyújt az ezen ház felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda tulajdonos mindennap reggel 8-2-ig vagy délután 4-7-ig a Veres-utca 9. szám alatti irodában.



3061—1922. eln.

Hirdetmény.

Wolf Lipót fiaik bornagykereskedő cég a debreczeni helyi vasút trágyagyári iparvágányából kiágazólag tervezett s a cég szőlőtelepére vezető szabványos nyomtávolságu iparvasút céljaira a kisajátítási eljárás engedélyezését kérte. A kereskedelemügyi miniszter ur a kisajátítási tervben és az összeírásban körülírt földterületekre nézve a törvényes kisajátítási eljárást az 1881. évi XLI. t.-c. 32 §-a alapján elrendelte. Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága az idézett törvénycikk 33-ik §-a alapján egy bizottságot küldött ki, melynek elnökéül Márk Endre, tagjaiul dr. Tervev Tamás és Tóth István bizottsági tagokat, jegyzőül pedig dr. Tatay Zoltán városi aljegyző, tb. tanácsnokot küldte ki.

A tárgyalás határidejéül f. évi június 30-ik napjának d. e. 9 óráját, a városháza kistanácstermében tűzte ki.

A vonatkozó tervrajzot és az ősz szeirást folyó évi június hó 13-ik napjától kezdődőleg 15 napi közszemlére a polgármesteri titkári hivatalban közszemlére kiteszem s erről, valamint a tárgyalás idejéről az érdekelteket azzal értesitem, hogy a bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett érdemileg akkor is határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.

Debreczen, 1822 június 12.

Polgármesterhelyettes.

Dacára az általános áremelkedésnek, még mindig

Olcsó czipőket árusít

Kovács Vilmos

az Iparkamara épületében, a törvényszékkel szemben.

Bőr szandál:

21—22—23—24—25 sz. 190 K
A többi nagyság kifogyott. o

Fekete vászon cipő faszeges 37-től 41-ig 225 Kor.
Női fél és egész strapa czipő — — — — 750 K-tól.
Női fél, fehér vászon czipő — — — — 700 K-tól.
Női fekete 1 spangnis, bőr sarok — — — 1050 K-tól.

Ezenkívül mindenféle bőr- és vászonczipők olcsó árban.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetésére.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ



kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb.

debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR

Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Nagyon szép helyen, mindjárt a törvényszéki palota háta megett, szemben a Werbőczy-utcaival!

Mindössze két modern lakás van benne!

egy a földszinten, valamint az emeleten is egy-egy rendbeli **igazi modern négy szobás uri lakás!**

Minden komfort! (fürdőszoba teljesen berendezve, eseléd-szoba, terasz, előszoba, víz, gáz, villany. Gyönyörű nagy pincék, mosókonyha, fűskamarák stb.)

Ára három millió korona

Debreczenben több eladó emeletes ház ma nincs!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, az le van kötve elővételi joggal a Nagy Lajos Iroda részére és így a vétel egyedül és kizárólag csak a Nagy Lajos Irodában köthető meg Veres-utca 9-ik szám alatt. Ott teendő le a vételi foglaló is.

Hivatalos órák állandóan egész nap, reggel 8 órától — esti 7 óráig.



Tőkepénzesek!

a **Varga-u. 36. sz. emeletes családi ház eladó!**

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díj nélkül naponta 10 óráig 25 korona, minden további óráig 1 kor. 50 fillér, vasárnap 10 óráig 20 korona, minden további óráig 2 kor. vastagabb betűvel a szavak többszörösen lehetnek felírva. Vigdélről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek sikalmat zottira van szükségük, oo házvevők, vagy akik ooooooooooooo

házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Levelezés

Házasság céljából

megismerkednék iparos vagy gazdálkodó leánnyal, vagy özvegyvel. 35 éves máv. tisztviselő vagyok, vagyonom 200 ezer koronát érő ház. Hozományul 40 ezer korona megkivántatik. — Pontos címet a kiadóba „Házasság” jelígre kérek. 2533

Egy 45 év körüli

gyermekszertető nő férjhez menne egy jobb iparoshoz vagy gazdálkodóhoz. Lehet vidéki is, ki nem vagyonra vágyik, jó asszony jelígre. 2544

Férjhez menne

középkorú gyermektelen hadi özvegy komoly gondolkodású iparoshoz lehet családja is. Választ a kiadóba „Elmúlt a tavasz” jelígre. 2525.

Malomtulajdonos

házaság céljából megismerkedne keresztyén, fess, barna 21—22 éves háziasan nevelt kislánnyal. Hozomány nem fontos. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszol. „Gyöngyvirág” postrestante Hajduböszörmény. 2538

Cs. Sanyi!

Nincs igaza, tegnap is a Fűvészkerben voltam. Üdvözlöt. 2558

Ajánlat

Házi bor

literenként kapható. 40 korona, csak vasárnap. Sestakert, Porosz-lai-ut 48. 2547

Házvezetőnőnek

anyahelyettesnek ajánlkozok középkorú urinő, Keresztessy Katalin, Te-
jeky-utca 75. 2530

Aranyért

ezüstért budapesti legmagasabb napiárat fizetek, K r á m e r, Si-
monffy-u. 17. 2385

Köresma

forgalmas helyen azonnal átadó. Cím a kiadóban. 2541.

KORONA kenyérgyár

17. sz. árjegyzéke 1922. június 18. viszonteladók részére forgalmi adó nélkül

Fehér kenyér	45
Közép kenyér	43
Barna kenyér	39
Kifli	3-20
Zsemle	3-00
Zsemlemorzsa	76

Szeplő és májolt ellen legjobb a FÁY-crém és FÁY-szappan, mely ismét békebeli minőségben kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Arauy gyógyszeru gyógyszerárában. A színház mellett. 2386

Bethlen-utcai, szoba, konyha elcsere-
lendő hasonlóval Csapó utcai részen. Értekezni Kut-u. 100. 2562

Kereslet

Keresek a Piac-utcából nyíló bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek, ár megjelölésével. 875

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 2384

Veszek fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 2383

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítok. ooo
Steiner,
Eötvös-utca 110.

Veszek jó karban levő használt butorokat, diványokat, madracokat, löszört, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készítek. — Szechenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 2491

Konyakos üvegeket minden nagyságban tíz koronáért vásárol a Szilágysági szeszkereskedés Csapó-utca 7. 2524

Pénztárnoknő jó házból felvétetik — Deutsch Albert és Fia fűszerüzletében. 2522

Aranyat,

Briliánsat, Ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb ártban veszek
Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépület

Timárségelek és napszámok Kiss Testvérek bőrgyárában magas fizetés mellett felvétetnek, a dohánygyárral szemben. 2510

Négy középiskolát végzett ügyes és szorgalmas fiú tanulóknak felvétetik a „Méliusz” könyvkereskedésben. — 2509

Megbízható jobb mindenek leányt vagy középkorú aszszonyt keresek, ki főzni is tud. Takács hentes, Simonfi-u. 2. 2501

Egy jó munkás csizmadia segédet keres Erdei Antal, Rakovszki utca 12. 2494

Nyomdász-tanulók és tanuló-leányok jó fizetéssel felvétetnek a **Városi nyomdában,** Bőszörményi-ut 6.

Harisayakötő és tanuló leányok felvétetnek Paszománygyárba. Piac-u. 32. 2473

Perfekt gyors- és gépirónő felvétetik a Debreczen Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaságnál. 2537

Középiskolát végzett fiú tanulóknak fizetéssel felvétetik Harnathy könyvkereskedésében Fűvészker-u. 14. szám.

Fa szakmában jártas munkások havi fizetéssel felvétetnek Mező Ármán fatelepén. 2549

Jóírású gyakornokot felvesz a Debreczeni Kölesönös-Segély öEgy-let mint Szövetkezést. 2546

Egy fiatal fiú vagy leány kifutónak felvétetik Tolnai Dániel cipőárúházában. 2548

Lakatos-tanulóknak fiut fölveszek. Kozma. Kandia-u. 15. 2543

Ügyes gyors-és gépirónőt keresünk. Műszaki és Kereskedelmi Társaság, Hunyadi-u. 17. az udvarban.

Egy idősebb ember éjjeli órák felvétetik a Stern kefégyárban. 2552

Pincéertanulót felvesz a Buzás étterem Csapó-utca 14. 2556

Cséplést vállalok teljesen új 8 lóerős benzimotor garnitúrával Weiszberger, Széchenyi-utca 27. 2554

Egy fiatal kovácssegéd állandó munkára felvétetik Hajdusoboszlón Imre János 6 tized Sárgaház-utca. 2555

Perfekt gyors- és gépirónőt keresünk július 1-re. Fehér Andor és Társa Kereskedelmi R. T. Arany János-utca 2. sz. 2557

Gépirásban jártas kisasszony Dr. Liedermann ügyvéd irodájában felvétetik Egyháztér 3. 2560

Találtatott egy teveszőrű nyírott him kutya, igazolt tulajdonosa átveheti Kuruc-u. 25 alatt. 2563

Géphez sotupadot, létrát, patent éket veszek. Hajnal Samu, Bikabérlház. 2565

Cséplőt, jókarban levő 6-os garnitúrákat veszek. P. terfia-u. 63. 2566

Társat keresek, lehetőleg jogi képzettséggel, nagyobb tőkével, nagybbszabású dolog résztvételéhez. Cím a kiadóban. 2564

Hűtőt, tizedes mérlegek, kérekpár jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 2567

Eladás

Hálók, ebédlők konyhaberendezések, keményfa és mindenféle butorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhető, me- nekülteknek és tisztviselőknak árendédmény, kizárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. Bérházi butorüzletében. — 2372

Kézi kocsit, zongora és egy divány eladó. Czegléd-u 14. 1223

Alkalmi vétel! Féregmentes töléle butor van eladó. Nyil-
utca 57. sz. 2521

A Sámsoni-uton, a Vilmos huszárlaktanya közelében elparcellázott telekből 2 ház-hely előnyösen eladó. Debreceni Közvetítő-bank Részvénytársaság Ferenc József-u. 42. 2516

Hálók, ebédlők, uriszobák

konyhaberendezések, plüschdiványok, hencserek és mindenféle butorok, műasztalok által stilszerűen elkészítve, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 20%-al olcsóbban, mint bárhol kizárólag Lefkovits Butorárúházában beszerezhető. Simonffy utca 6. Cégre, címre ügyelni! 2362

Eladó Teleki-utca 17. sz. ház Értekezni lehet Péterfia 4. Vidovics. 2474

Eladó szép világos festett hálószoba butor. Csapó-utca 3. sz. Vangor asztalosnál. 2381

Egy jobb munkás csizmadia segédet alkalmazok. — Ugyanott egy vizsla kutya eladó. Kut-utca 62. szám. 2535

Egy hentesüzlet, berendezéssel, szoba, konyha, pince, kamara, fűs, ölé azonnali beköltözésre esetleg más célra is átadó. Értekezni Csapó-utca 68. — Délután 2 óráig. 2559

Ócska fehér bádogot ad el nyilvános árverésen 19-én, hétfő délelőtt 10 órakor Monostorpályiban a reform. egyház. 2528

Teljesen új női varrógép eladó. 50 holdas szántó bérbe-
adó. Kar-u. 11. 2561

Eladó a város központján ki-
tűnő karban lévő azon-
nal beköltözhető csa-
ládi ház és négy hold
elsőrendű szőlő termé-
ssel együtt. Rákóczy 38
2532

Eladó jókarban levő asztal-
sparhert. Kossuth-utca
50. sz. keresztépület. 2526

Eladó Pesti-utca 11. sz. ház
2 szoba, konyha, ka-
mara, disznóól és az
egész udvar beköltöz-
hető. 2539

Mindenféle fajebek beszerzésével foglalkozom. Azonnali eladásra ajánlok patkányirtó, foxterrierek, farkas, fekete uszkar, faj puli, törpe öleb, máltai selyem pines eb-
kölyköket. Kanárik ál-
landóan kaphatók Bódi
Zoltánnál Hajduböször-
mény, Magyar-ut 1443
2536

Szép világos leányka ruhák,
új 35 félcipő eladó. —
Eötvös-u. 71. 2531

Eladó kerti vasasztalok, fe-
hér zománczott. Vö-
rösmarthy 9. 2529

Kaparógép szekér teljesen kijavítva
eladó. Hatvan-u. 61.
emeleten. 2534

Jó karban levő billiárdasztal el-
adó. Értekezni lehet
Aszalós Imre Pavillon-
laktanya. 2545

Nyárták lábon eladók. Értekezni
lehet Lorántfy 2. 2550

Ócska téglá eladó. — Boldogkert,
Csónak-u. 8. sz. 2542

Motorkerékpár 6 lóerős 3 személyes
láncos, helyből indul,
teljesen jókarban eladó
Vigkedvű Mihály-u. 10.
2540

Jó megjelenésű, nőtlen, 26 éves műszaki hivatalnok

külföldi és honi gyakorlattal olvállal vidéki nagyobb vas-, gép-, fémlpari gyár vagy gazdasági üzem önálló vezetését.

Cím a kiadóban.